



习近平在中共中央政治局第三十九次集体学习时强调 更好推进精准扶贫精准脱贫 确保如期实现脱贫攻坚目标

新华社北京2月22日电 中共中央政治局2月21日下午就我国脱贫攻坚形势和更好实施精准扶贫进行第三十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，言必信，行必果。农村贫困人口如期脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困，是全面建成小康社会的底线任务，是我们作出的庄严承诺。要强化领导责任、强化资金投入、强化部门协同、强化东西协作、强化社会合力、强化基层活力、强化任务落实，集中力量攻克

难，更好推进精准扶贫、精准脱贫，确保如期实现脱贫攻坚目标。

学习时，播放了有关脱贫攻坚的专题片，刘永富、陈敏尔、陈豪、王三运先后发言，他们结合本部门、本地区实际谈了脱贫攻坚面临的形势、存在的问题和下一步工作打算。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，党的十八大以来，党中央对脱贫攻坚作出新的

部署，吹响了打赢脱贫攻坚战的进军号，脱贫攻坚取得显著成绩。2013年至2016年4年间，每年农村贫困人口减少都超过1000万人，累计脱贫5564万人；贫困发生率从2012年年底的10.2%下降到2016年年底的4.5%，下降5.7个百分点；贫困地区农村居民收入增幅高于全国平均水平，贫困群众生活水平明显提高，贫困地区面貌明显改善。总的看，党中央确定的中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制得到了贯彻，四梁八柱的顶层设计基

本形成，各项决策部署得到较好落实，各方面都行动起来了。在实践中，我们形成了不少有益经验，概括起来主要是加强领导是根本、把握精准是要义、增加投入是保障、各方参与是合力、群众参与是基础。这些经验弥足珍贵，要长期坚持。

习近平指出，要充分认识到打赢脱贫攻坚战的艰巨性。今后几年，我国脱贫攻坚面临着十分艰巨的任务。越往后脱贫难度越大，因为剩下的都是条件较差、基础较弱、贫困程度较深的

地区和群众。要把深度贫困地区作为区域攻坚重点，确保在既定时间节点完成脱贫攻坚任务。

习近平强调，要坚持精准扶贫、精准脱贫。要打牢精准扶贫基础，通过建档立卡，摸清贫困人口底数，做实做细，实现动态调整。要提高扶贫措施有效性，核心是因地制宜、因人因户因村施策，突出产业扶贫，提高组织化程度，培育带动贫困人口脱贫的经济实体。要组织好易地扶贫搬迁，坚持群众自愿原则，合理控制建设规模和成本。(下转2版)

地区和群众。要把深度贫困地区作为区域攻坚重点，确保在既定时间节点完成脱贫攻坚任务。

习近平强调，要坚持精准扶贫、精准脱贫。要打牢精准扶贫基础，通过建档立卡，摸清贫困人口底数，做实做细，实现动态调整。要提高扶贫措施有效性，核心是因地制宜、因人因户因村施策，突出产业扶贫，提高组织化程度，培育带动贫困人口脱贫的经济实体。要组织好易地扶贫搬迁，坚持群众自愿原则，合理控制建设规模和成本。(下转2版)

本报(记者 熊勇力)2月22日，记者从市沙澧河建设管理委员会2017年工作会议上了解到，今年我市将围绕“中原水城”、“生态绿城”建设目标，以深化六项重大攻坚任务为统揽，以提升管理水平、加大开发力度为重点，完善功能，搞好服务，推动沙澧河开发建设再上新台阶。

持续提升管理水平。一是巩固现有管理成果。今年我市在沙澧河开发建设管理工作中将继续巩固段长责任制和专业化、信息化、网格化管理成果等；坚持实行“一小时保洁圈”、安保“三级巡查”等管理制度，积极开展省级风景名胜景区创建工作。二是增强景观效果。以“花开沙澧，绿满四岸”为工作目标，争取在打造精品园林等方面有所突破，在饮用水源保护力度、便民服务能力等方面有所增强，在物业管理、综合防治、水面保洁方面有所创新。三是提升信息服务水平。我市将对沙澧河风景区内的监控系统进行升级改造，增设景区智能服务系统，完善微信公众号功能，开通智能语音讲解功能，开通110、119、120应急专线。四是提升景区文明程度。将围绕重点、难点，根据不同的时间节点开展景区秩序专项治理、水源保护专项行动、烟花爆竹禁燃禁放专项治理等。

加快重点工程建设进度。一是加快推进沙澧河开发二期综合整治PPP项目建设，创新二期开发的管理模式，建成科学、高效的组织架构，开工建设新河道节制闸、S241公路桥等工程。二是持续推进沙澧河风景区一期提升工程，持续做好园林景观绿化的补植补种工作，做好景区解放路大桥、京广铁路下穿桥涵处新建连接道路及园路的修、配套等项目的招标和工程建设工作。三是加快推进京广铁路下穿贯通工程建设，确保工程上半年全线贯通。

继续完善景区功能。一是完善文化功能。对景区原有的文化符号进行修、完善、补充。完善老槐树区域的文化旅游功能，打造景区亮点。引入社会资本，重点在城隍庙和观音阁区域建设主题文化游园。二是完善体育功能。增加体育设施，增设健康步道，建设沙澧河全民健身活动广场。同时，在打造景区赛事品牌上下功夫，在提高环沙澧河中原徒步大会等原有活动品牌影响力的基础上，推出一项在全国、全省有地位、有影响的赛事项目。三是完善旅游服务功能。对景区的垃圾箱、座椅、公厕等便民设施进行完善，增加温馨提示牌和标识导示牌。加强游客服务中心建设，提升旅游接待水平。

我市沙澧河开发建设再发力 建设「中原水城」「生态绿城」

扫雪除冰 全城在“动”

■本报记者 李丽娟

受冷空气影响，2月21日，一场大雪让沙澧大地银装素裹，美不胜收，也让空气十分清新。但随之而来的是这场降雪令道路非常湿滑，给人们的出行带来了很大困扰。22日一大早，我市街头便奏响了“破冰除雪进行曲”，全市各单位、学校、社区等纷纷组织人员扫雪、除冰，保障道路畅通。



路畅通。

部门：提前安排，党员带头

从21日下午1点开始，市环卫处就联合各区环卫部门，冒雪进行机械清雪作业，全力保障市民雪天正常出行。为避开广大市民下班高峰，当晚8点至22日凌晨两点半，市环卫处共出动铲雪车2台、高压冲洗车4台、自卸车3台、装载机1台，对沙北区和双龙区的黄河路、嵩山路、淞江路、沙北路、淮河路、天山路、泰山路、长江路等近20条主要道路进行全除雪作业，确保路面无积雪。

在夜间机械除雪结束后，22日早上，全市各区环卫道路保洁人员提前到岗，在负责路段对道边积雪进行全面清理，保障路面卫生和市民出行安全。上午10点不到，全市125条主、次干道路面积雪已被全部清除干净。

22日，市老干部活动中心也组织开展了义务扫雪活动，全体党员拿着铁锹、手套等工具，(下转2版)



图① 2月22日，市城建监察支队组织工作人员清除道路上的积雪。
图② 2月22日，黄河路沙河大桥，市政管理处工作人员在清理积雪。
图③ 2月22日，马路街街道交通路社区工作人员正在双汇广场清除积雪。
图④ 2月22日，环卫工人在市区嵩山东支路清除积雪。

本报记者 高海波 摄影
本报记者 范子恒 摄影
本报记者 李慧宇 摄影
本报记者 范子恒 摄影

市交通运输局：打好“五张牌” 发展当先行

本报(记者 王智 谢晓龙 通讯员 李世营)新春伊始，市交通运输局审时度势，抢抓交通运输事业发展机遇，紧紧围绕全市“一区两城一中心”建设总定位，把市委七届二次全会暨经济工作会议精神落实到交通发展实践中，科学提出了“打好‘五张牌’，破解发展难题”的总体工作思路，着力从立体交通建设、民生实事、行业管理、党建工作、文明创建5个方面入手，提升交通公共服务整体能力，为全面建成小康社会、推动漯河率先发展

当好先行。打好立体交通建设牌。围绕打造漯河豫中南地区重要的综合交通枢纽中心，坚持以交通项目建设为支撑，着力建设“五路三桥”，建设完善的立体化综合交通网络。按照立体化交通建设布局，加快推进国道107线绕城改线工程(西三环)、省道324线新建工程(北三环)、省道323线城区段工程(东二环路)建设，漯河至临颖、舞阳快速通道建设和S224内罗线沙河桥、S323鹿方线沙河桥、S225

安平线沙河桥建设，进一步完善公路路网。力争年底开工建设许信高速公路，争取将许信高速公路与京珠高速公路联络线纳入规划建设，形成完善的高速环城公路网络。全面完成漯阜铁路复线电气化改造工程。积极推动通用航空产业发展，规划建设舞阳通用机场，形成功能健全、路网完善、纵横交错、水陆空有效衔接、内外畅通、辐射周边的现代立体交通运输格局。2017年，确保S238常付线漯河市郾城区小王庄至漯河周口

交界段改建工程6月底前主体工程完工，G240保台线北舞渡至舞钢交界改建工程年底主体完工。按照时间节点推进漯河至平顶山段复航项目和漯河船闸、马湾船闸、北舞渡沙河大桥、西陈枢纽建设。加快港口配套物流园区及港口配套设施建设，为港口开港实现水上交通运输大动脉和综合性立体化交通运输格局奠定良好的发展基础。打好民生工程牌。加大农村公路建设力度，(下转2版)

“全国农村青年致富带头人”评选揭晓 我市青年苏博上榜

本报(记者 张俊霞 通讯员 刘雯)记者22日从团市委获悉，由共青团中央、农业部开展的“全国农村青年致富带头人”评选日前揭晓，我市优秀青年苏博从全国近万名候选人中脱颖而出，获得“全国农村青年致富带头人”荣誉称号。

苏博，漯河沙澧春天生态园景区总经理，漯河市五四青年奖章、五一劳动奖章获得者。他大学毕业后就开始关注现代农业的发展，致力于引进现代农业科学种植技术，经多方筹集资金，成立了种植专业合作社，把知识转化为产品。合作社经过三年的发展，现有会员近300户，每天入园作业农民均在100人以上，带动周边农户从事果树种植，实现农业

增效、农民增收。在苏博团队的带领下，周边农户种植经济作物近万亩，年收入由原来的5000多元增加到现在的1.3万元。随着合作社的发展壮大，苏博又把目光投向了以现代农业为依托的都市休闲与乡村旅游产业，建成了沙澧春天生态园景区。该景区是豫南地区最大的集农业观光、生态旅游、绿色餐饮、科普教育、野外拓展、苗木销售、会议接待于一体的综合性现代农业生态观光景区，占地面积1000多亩，是国家3A级旅游景区。

据悉，“全国农村青年致富带头人”是共青团中央、农业部在农业领域和促进农村经济社会发展方面授予农村青年的最高奖项，每两年评选表彰一次。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”、“沙澧河”客户端